

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І  
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
ДВНЗ «КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА»  
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА  
ШЕВЧЕНКА  
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ  
ЛЬВІВСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ СТАТИСТИКИ, ОБЛІКУ ТА АУДИТУ  
ЖИТОМИРСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
МЕТОДОЛОГІЧНА РАДА З БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ПРИ  
МІНІСТЕРСТВІ ФІНАНСІВ УКРАЇНИ  
ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ БУХГАЛТЕРІВ І АУДИТОРІВ УКРАЇНИ  
СПІЛКА АУДИТОРІВ УКРАЇНИ**



**ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ  
всеукраїнської науково-практичної конференції  
«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, ОПОДАТКУВАННЯ ТА КОНТРОЛЬ В  
УМОВАХ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ»  
присвяченої 60-річчю  
кафедри обліку та оподаткування**

**10-11 жовтня 2019 року**

**Україна, м. Київ**

УДК 657: 339.922

**Бухгалтерський облік, оподаткування та контроль в умовах міжнародної економічної інтеграції:** збірник тез доповідей всеукр. наук.-практ. конф. (10 жовтня 2019 р.) / відп. ред. Є.В. Калюга. – К.: НУБіП України, 2019. – 343 с.

Збірник підготовлено за загальною редакцією завідувача кафедри обліку та оподаткування, д.е.н., професора Калюги Є.В.

Рекомендовано до друку  
кафедрою обліку та оподаткування НУБіП України  
(протокол № 2 від 26 вересня 2019 р.)

Збірник містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бухгалтерський облік, оподаткування та контроль в умовах міжнародної економічної інтеграції» з актуальних проблем і основних напрямків розвитку бухгалтерського обліку, контролю, аналізу, аудиту та оподаткування в сучасних умовах господарювання.

Відповідальність за зміст і достовірність тез доповідей несуть автори. Точки зору авторів публікацій можуть не співпадати з точкою зору редколегії збірника.

© Колектив авторів, 2019  
© НУБіП України, 2019

## ЗМІСТ

### СЕКЦІЯ 1

#### РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ СВІТОВИХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

<i>Крыштопа І.І.</i> Theoretical and organizational approaches to modeling of corporation`s strategic accounting system	9
<i>Бардаш С.В.</i> Формалізована верифікація факту появи нової теорії обліку	12
<i>Бурко К.В.</i> Непрямі витрати в системі калькулювання собівартості продукції сільськогосподарських підприємств	15
<i>Волкова О.І., Ільїн В.Ю.</i> Удосконалення обліку запасних частин на підприємствах	18
<i>Ганяйло О.М.</i> Особливості впровадження цифрової фінансової звітності	21
<i>Гик В.В.</i> Інституційна теорія як методологічна основа розвитку бухгалтерського обліку в кластері	23
<i>Гуменюк О.В., Здирко Н.Г.</i> Особливості обліку виробничих запасів на підприємстві	25
<i>Гуренко Т.О.</i> Ризики системи бухгалтерського обліку та управління ними	28
<i>Гуцайлюк З.В.</i> Розвиток теорії бухгалтерського обліку в контексті загальної тенденції розвитку суспільства	31
<i>Гуцаленко Л.В.</i> Облік і контроль в системі управління забезпечення якості органічної продукції	33
<i>Голуб Н.О.</i> Перспективи розвитку бухгалтерського обліку	35
<i>Даньків Й.Я.</i> Формування обліково-аналітичної інформації для оцінки підприємницької діяльності малого і середнього бізнесу	38
<i>Дерев'яно С.І.</i> Відображення операцій з аграрними розписками в бухгалтерському обліку	40
<i>Дерій В.А.</i> Наукові дослідження та навчальний процес фахівців з бухгалтерського обліку й аналізу в сільському господарстві (1970 – 1980-ті роки, Україна)	43
<i>Дубініна М.В., Чебан Ю.Ю., Галкін В.В.</i> Досвід впровадження компетентісного підходу підготовки фахівців з «обліку і оподаткування» у ЗВО	46
<i>Дутчак Р.Р.</i> Медіація в бухгалтерському обліку підприємств національної економіки України	49
<i>Жидєєва Л.І., Андрієнко О.М.</i> Проблеми обліку МШП в державному секторі	52
<i>Жук В.М.</i> Ніхто, окрім бухгалтерів	54
<i>Жураковська І.В.</i> Сучасна тематика досліджень з бухгалтерського обліку	59
<i>Захаров Д.М.</i> Застосування «value explorer» методу для оцінки соціального капіталу	61
<i>Зеленко С.В.</i> Проблеми обліку потенціалу об'єднаних територіальних громад та перспективи їх вирішення	63

<b>Ищенко Я.П.</b> Нормативне регулювання формування та обліку власного капіталу в товариствах з обмеженою відповідальністю	65
<b>Гайдученко Т.М., Калюга Є.В.</b> Виправлення помилок у фінансовій звітності: вітчизняний та міжнародний підходи	69
<b>Коваль Л.В.</b> Імплементация міжнародної практики в облікову систему України	72
<b>Ковальова О.В., Колісник М.О.</b> Обліково-аналітичне забезпечення процесу управління грошовими коштами підприємства	74
<b>Ковальова О.В., Загорулько О.О.</b> Методичні прийоми судово-бухгалтерської експертизи: теоретичні і практичні аспекти	77
<b>Колумбет О.П.</b> Стан та перспективи розвитку бухгалтерського обліку в умовах сталого розвитку	80
<b>Коритник Л.П.</b> Облікове забезпечення державної політики з розвитку міжнародного співробітництва	83
<b>Крук С.М., Куцик П.О.</b> Обліково-інформаційне забезпечення управління капітальним інвестуванням суб'єктів бізнесу: організаційні аспекти	86
<b>Куцик П.О.</b> Бухгалтерський облік в управлінні власним капіталом: теоретичний аспект	88
<b>Лепетан І.М.</b> Організація обліку екологічних зобов'язань	90
<b>Литвиненко В.С., Томілова-Яремчук Н.О., Хомовий С.М.</b> Бухгалтерський облік в умовах діджиталізації	93
<b>Лукова О.С.</b> Облік фінансових інструментів за національними та міжнародними правилами	96
<b>Марусик М.Я.</b> Розвиток бухгалтерського обліку в умовах світових інтеграційних процесів	98
<b>Матвійчук Л.А.</b> Стан та переваги застосування МСФЗ в Україні	101
<b>Мельник Т.Г.</b> Облік страхових виплат по страхуванню від нещасного випадку та професійних захворювань	104
<b>Мельниченко І.В.</b> Доходи та витрати за необмінними операціями: проблеми порівнянності показників	107
<b>Мороз Ю.Ю., Цаль-Цалко Ю.С.</b> Бухгалтерський облік як інструмент подолання фінансової корупції	110
<b>Муравський В.В., Муравський В.В.</b> Використання технології Інтернет речей для цілей автоматизації обліку	113
<b>Огійчук М.Ф., Колісник М.О.</b> Державна підтримка аграріїв та її облік	115
<b>Олійник С.О.</b> Креативний облік та його прояви	118
<b>Омелько М.А.</b> Теоретичні аспекти сучасного обліку фінансового результату в бюджетних установах	122
<b>Пилипенко А.А.</b> Імплементация збалансованої системи показників в стратегічному управлінському обліку підприємства	125
<b>Пилипенко Л.М., Тивончук О.І.</b> Концептуально-теоретичний аналіз шляхів адаптації парадигми бухгалтерського обліку до вимог концепції сталого розвитку	128

<b>Правдюк Н.Л.</b> Обліково-аналітичне забезпечення управління платіжною спроможністю підприємства	130
<b>Плахотнюк І.О.</b> Облікове забезпечення руху грошових коштів	132
<b>Подолянчук О.А.</b> Аутсорсинг в системі обліку малих підприємств аграрного бізнесу	135
<b>Проданчук М.А.</b> Зростання функціональності бухгалтерського обліку в управлінні аграрним бізнесом	137
<b>Романченко Ю.О.</b> Облікові особливості електронних грошей	140
<b>Савченко Н.М.</b> Особливості формування облікової політики в неприбуткових організаціях	143
<b>Садовська І.Б., Нагірська К.Є.</b> Розвиток управлінського обліку та роль бухгалтерського судження в умовах світових інтеграційних процесів	146
<b>Сук Л.К.</b> Розвиток бухгалтерського обліку в сільському господарстві	148
<b>Сук П.Л., Криворот О.Г.</b> Бухгалтерський облік кормів	152
<b>Суліменко Л.А.</b> Розвиток національної системи бухгалтерського обліку в умовах європейської інтеграції бізнесу України	155
<b>Сирцева С.В., Лугова О.І., Пісоченко Т.С.</b> Роль облікової політики у забезпеченні управління корпораціями	158
<b>Стрільчук Л.В.</b> Організація обліку за міжнародними стандартами фінансової звітності	160
<b>Слесар Т.М.</b> Особливості законодавчих змін обліку в державному секторі	163
<b>Сокіл О.Г.</b> Прогноз розвитку звітності про сталий розвиток в Україні	165
<b>Талько Т.В.</b> Переваги та недоліки бухгалтерського аутсорсингу	168
<b>Теловата М.Т.</b> Економічне визнання, сутність та класифікація адміністративних витрат для цілей обліку та контролю	170
<b>Тесленко Т.І.</b> Облік цільового фінансування у комунальних некомерційних підприємствах	173
<b>Трачова Д.М.</b> Концептуальні напрями розвитку амортизаційної політики в інформаційну епоху	176
<b>Умерова Г.В.</b> Собівартість поточних біологічних активів рослинництва як економічна категорія	179
<b>Утенкова К.О.</b> Глобальні принципи управлінського обліку у контексті формування економічної безпеки підприємств аграрного сектору	182
<b>Федоренко Л.В., Романенко Т.В.</b> Вимоги сьогодення з підготовки кваліфікованого фахівця у сфері обліку й оподаткування	185
<b>Харченко Л.І., Ільїна О.В.</b> Проблема діджиталізації обліку і фінансової звітності аграрних підприємств	188
<b>Царук Н.Г.</b> Розвиток методології вітчизняного бухгалтерського обліку та звітності в умовах світових інтеграційних процесів	192
<b>Чудовець В.В.</b> Проблеми розвитку статистичної звітності лісового господарства	195
<b>Шара Є.Ю.</b> Організація технології облікового процесу	197
<b>Шигун М.М.</b> Сучасні вимоги до процесу звітування підприємств в умовах	

Фізіократична доктрина розвитку бухгалтерського обліку : Колективна монографія / [В.М. Жук, Б.В. Мельничук, С.М. Остапчук та ін.]; За ред. В.М. Жука. – К.: Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки», 2015. – 236 с.

Шевчук В.О. Активи як об'єкти обліку, контролю та аналізу: проблеми еколого-економічної ідентифікації та інтерпретації / В.О. Шевчук // Облік і фінанси. – 2013. № 1 (59). – С. 66-73.

Шевчук В.О. Соціальна відповідальність суб'єктів господарювання: впливи на становлення новітньої облікової парадигми / В.О. Шевчук // Економіка: реалії часу. – 2017. – № 3 (31). – С. 95-109. – Режим доступу до журн.: <http://economics.opu.ua/files/archive/2017/No3/95.pdf>.

**УДК 657**

*Правдюк Н.Л.*

Вінницький національний аграрний університет  
д.е.н, професор, завідувач кафедри  
бухгалтерського обліку

## **ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПЛАТІЖНОЮ СПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА**

Високий рівень платоспроможності – необхідна складова стабільності функціонування будь-якого суб'єкта господарювання. На основі даних про платоспроможність керівництво підприємства вивчає ефективність його роботи та визначає шляхи подальшого розвитку, наявні та потенційні партнери обґрунтовують доцільність співпраці, інвестори оцінюють ризики вкладання коштів, а кредитори визначають можливість і загальні умови надання позики.[1,с.179]

За результатами діяльності підприємств галузі сільського господарства у 2017 р., валова продукція сільського господарства зменшилась по відношенню до 2016 р. на 2,2%, фінансові результати діяльності до оподаткування зменшились на 11336,0 млн. грн., або на 12,6%, а рівень рентабельності виробництва сільськогосподарської продукції знизився до 23,5%. Водночас на тлі нестабільності в аграрному секторі та негативної дії факторів, що впливають на розвиток галузі, частка збиткових підприємств залишається великою (13,3%). [2]

Зрозуміло, що зниження показників результатів діяльності сільськогосподарських підприємств не сприяє підвищенню рівня їх платіжної спроможності.

Проте підприємство, незалежно від різних факторів внутрішнього чи зовнішнього характеру, здатне впливати на результати своєї діяльності, у тому числі і на показники платіжної спроможності. Зокрема Г.М.Калетнік та очолюваний ним авторський колектив зазначають, що підприємство і

мікросередовище яке його оточує, перебувають під впливом макросередовища. Його ланки щодо підприємництва є неконтрольованими факторами, тобто такими зовнішніми силами, що можуть відкривати для нього нові можливості або створювати нові загрози. Підприємство не може вплинути на макросередовище, але воно мусить добре орієнтуватися у ньому, стежити за його змінами і відповідним чином реагувати на них. [3,с.72]

Аналіз наукових джерел свідчить, що науковці трактують визначення платіжної спроможності за різними підходами.

З урахуванням розмаїття визначення науковців змісту платіжної спроможності, виокремлено основні чотири підходи до визначення платоспроможності (рис.1).

Відомо, що ухвалення ефективних управлінських рішень базується насамперед на інформаційному забезпеченні менеджера щодо об'єкта та предмета управління. Управління платіжною спроможністю підприємства повинно ґрунтуватись на об'єктивній, своєчасній, достовірній, зрозумілій та зіставній інформації щодо її обсягу, динаміки, структури та інших якісних і кількісних характеристик. Така інформація може бути одержана в результаті аналізу даних аналітичного та синтетичного обліку, а також публічної фінансової і внутрішньої управлінської звітності підприємства. Отже, дані бухгалтерського обліку та їх аналіз є обліково-аналітичним забезпеченням управління платіжною спроможністю підприємства.



Рис.1 Підходи до визначення платоспроможності  
Джерело: сформовано автором на підставі [1]

У своїх попередніх дослідженнях ми розглядали обліково-аналітичне забезпечення управління аграрного підприємства як систему збору, обробки, узагальнення, подання та аналізу фінансової інформації щодо комплексу заходів, спрямованих на забезпечення виживання підприємства у ринкових умовах, вибір ринкових стратегій. [5,с.105]

Стосовно заявленої теми дослідження вважаємо, що обліково-аналітичне забезпечення управління платіжною спроможністю підприємства за своєю суттю є системою збору, формування облікової інформації та її обробки за допомогою економічного аналізу з подальшим передаванням менеджменту підприємства для прийняття управлінських рішень з метою уникнення небажаних фінансових ризиків та приведення обсягів зобов'язань підприємства до прийнятних рівнів, які не чинитимуть негативного впливу на фінансово-майновий стан та подальший розвиток підприємства.

### **Список використаних джерел**

- 1.Сніткіна І.А.Підходи визначення сутності платоспроможності та класифікація факторів впливу. Науковий вісник Ужгородського Університету. №.1(53). 2019. С.179-173
- 2.Сільське господарство України за 2017 рік: Статистичний бюлетень. За ред. О. М. Прокопенко. Державна служба статистики України. Київ. 2018. 245 с.
- 3.Калетнік Г.М., Киш Л.М.,Мазур А.Г.,Потапова Н.А. Міжгалузевий баланс: Навч.посіб.- Вінниця: Вінницька газета. 2011. 212 с.
- 4.Экономическая стратегия фирмы / [под ред.. проф. Градова А.П.]. [4-е изд., перераб.]. СПб.: «Специальная Литература», 2003. - 959 с.
- 5.Правдюк Н.Л.Сутність обліково-аналітичного забезпечення управління ціновою політикою підприємства.Проблеми економічного, облікового, контрольного і аналітичного забезпечення управління підприємством: матеріали II Всеукр. наук.-практич. конф. молод. учених, 8 грудня 2016 року. Вінниця. «Едельвейс і К». С.102-105

**УДК 657.422.1**

*Плахотнюк І.О.*

Вінницький національний аграрний університет,  
магістр 2-го р.н. факультету обліку та аудиту

### **ОБЛІКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РУХУ ГРОШОВИХ КОШТІВ**

Грошові кошти виступають однією з основних складових обліку суб'єктів господарювання, оскільки кожне із них здійснює фінансово-економічну діяльність, необхідною умовою якої є гроші. В умовах сьогодення важливе значення відводиться управлінню грошовими коштами і їх потоками на основі



**УДК 657: 339.922**

**Бухгалтерський облік, оподаткування та контроль в умовах міжнародної економічної інтеграції:** збірник тез доповідей всеукр. наук.-практ. конф. (10 жовтня 2019 р.) / відп. ред. Є.В. Калюга. – К.: НУБіП України, 2019. – 343 с.

Збірник підготовлено за загальною редакцією завідувача кафедри обліку та оподаткування, д.е.н., професора Калюги Є.В.

Рекомендовано до друку  
кафедрою обліку та оподаткування НУБіП України  
(протокол № 2 від 26 вересня 2019 р.)

Збірник містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бухгалтерський облік, оподаткування та контроль в умовах міжнародної економічної інтеграції» з актуальних проблем і основних напрямків розвитку бухгалтерського обліку, контролю, аналізу, аудиту та оподаткування в сучасних умовах господарювання.

Технічний редактор: к.е.н., доц. Ганяйло., к.е.н. Шевчук К.В.

© Колектив авторів, 2019  
© НУБіП України, 2019

Підп. до друку 04. 11. 2019 р.  
Формат 60x84 1/16. Папір офс.  
Ум. друк. арк. 20,8. Тираж 130 прим.